
8 советов как сделать репетицию успешней

Долгие паузы, скучающие взгляды, угасание энтузиазма танцоров. Это не весело… и в большей степени для самого хореографа. Согласитесь, когда мы чувствуем себя непродуктивно на репетиции, уровень нашей разочарованности растет, что еще больше мешает в работе. Часто хореографы, как и многие представители творческих профессий, бывают низкоэффективны в своих проектах. Мы элементарно отвлекаемся на тысячи мелочей и нюансов, и значительно удлиняем себе путь к конечной цели. Как наилучшим способом использовать драгоценное время репетиции, чтобы получить ощутимый результат?

Вот 8 советов, которые не только повысят эффективность репетиций, но также помогут уменьшить беспокойство и доставить чувство контроля над ситуацией.

1. Определите свои цели

Всегда ли перед репетицией вы ясно представляете, что хотите получить в итоге? Установите свой фокус на определенной цели (или наборе целей). Построение плана для репетиций и выделение определенного количества времени для каждого пункта является отличным способом держать цели в узде.

2. Получите обратную связь

Обязательно обсудите план на репетицию со своими танцорами. Это поможет им подготовиться морально и физически, и позволит каждому работать у команде, а командный дух — творит чудеса. Такое обсуждение является обещанием того, что все участники интересно проведут время.

 3. Установка на пунктуальность

Демонстрируйте свое уважение к танцорам, начиная репетиции всегда вовремя, даже если присутствует только часть группы. Этот метод — верный способ дисциплинировать коллектив, а так же распрощаться с непунктуальными танцорами (появившись под конец репетиции, они просто остаются без роли). Если вы уважаете время ваших танцоров, они будут уважать ваше.

4. Целенаправленное повторение

У всех нас есть несколько «неудовлетворительных» танцевальных фрагментов, которым не помешала бы отработка. Целенаправленное повторение выстраивает нервные пути в мозге, что позволяет значительно улучшить технику исполнения. Достаточно выстроить каждую разминку на необходимых движениях вместо того чтобы, тратить драгоценные минуты на подробные объяснения движений. Когда танцоры знают комбинации наизусть, они имеют возможность сосредоточиться на технике, не думая слишком много о последовательности. И это тоже удивительно экономит время. Однако, слишком большое число повторений может иметь неприятные последствия — танцоры потеряют внимание. Так что — лучше балансировать в этом вопросе.

5. Разделяй и властвуй

Очень часто на репетициях не задействуются все одновременно, что само по себе неэффективно. Например, если репетирует трио, то попросите оставшихся проработать вместе какие-либо части. Или, если есть возможность — прибегните к помощи опытного танцора — пусть он организует работу с группой во время репетиции с другими.

6. Сделай паузу

Периодически, независимо от того, сколько мы готовимся, на репетиции все может идти наперекосяк. Будьте лояльны к своей труппе. Танцоры тоже могут устать и быть недовольными собой. Во-первых, признайте, что все пошло не так, как вы планировали. Во-вторых, лучше прервите ненадолго процесс. Иногда можно просто перейти на работу с другой танцевальной частью.

7. Фиксировать исправления

Этот волшебный инструмент для постановки не имеет себе равных. Безупречной путь к тому чтобы сохранить бесчисленные исправления, доработки во время репетиций. Записывайте ключевые изменения и корректировки во время тренировок. На следующем занятии устройте тест — задайте вопрос, какие изменения танцоры помнят? А затем восполняйте пробелы.

8. Конец на высокой ноте

После изнурительной репетиции, просто необходимо брать тайм-аут, чтобы сохранить мотивацию и желание танцевать. Дайте танцорам заряд оптимизма, заканчивая репетицию с «куском», который группа хорошо знает. Желательно, чтобы танцуя, вы были уверены, что им не надо думать о том, какое движение за каким следует. Студия будет наполнена позитивной, электрической энергией! А коллектив уйдет отдыхать в отличном настроении.


